

# 中国铁路总公司昨成立

注册资金逾1万亿,盛光祖为法定代表人,公益性运输亏损将获补偿

综合新华社北京3月14日消息 中国铁路总公司成立大会14日下午在原铁道部举行。中国铁路总公司注册资金为10360亿元人民币。盛光祖为公司法定代表人。

中国政府网14日在其网站上发布了《国务院关于组建中国铁路总公司有关问题的批复》。批复明确,历史债务问题没有解决前,国家对总公司暂不征收国有资产收益,不增加铁路改革成本。

批复说,中国铁路总公司是经国务院批准,依据《中华人民共和国全民所有制工业企业法》设立,由中央管理的国有独资企业,由财政部代表国务院履行出资人职责,交通运输部、国家铁路局依法对公司进行行业监管。

批复同意将原铁道部相关资产、负债和人员划入中国铁路总公司,将原铁道部对所属18个铁路局(含广州铁路集团公司、青藏铁路公司)、3个专业运输公司及其他企业的权益作为中国铁路总公司的国有资本。

批复明确,建立铁路公益性运输补贴机制。对于铁路承担的学生、伤残军人、涉农物资等公益性运输任务,以及青藏线、南疆线等有关公益性铁路的经营亏损,研究建立铁路公益性运输补贴机制,研究采取财政补贴等方式,对铁路公益性运输亏损给予适当补偿。

中国铁路总公司组建后,继续享有国家对原铁道部的税收优惠政策,国务院及有关部门、地方政府对铁路实行的原有优惠政策继续执行,继续明确铁路建设债券为政府支持债券。对企业设立和重组改制过程中涉及的各项税费政策,按国家规定执行,不增加铁路改革成本。

批复要求,中国铁路总公司组建后,要加强铁路运输调度集中统一指挥,维护良好运输秩序,保证重点运输、公益性运输,确保铁路运输安全和职工队伍稳定。要有序推进铁路建设,按期完成“十二五”规划建设任务。



3月14日晚,有消息说铁道部将于夜间换掉牌子,不少市民闻讯连夜赶来留影。本报特派记者 周青先 3月14日发自北京

新闻延伸

## 交通运输部: 火车票价与机构改革无关

14日上午,参加全国人大一次会议的交通运输部部长杨传堂在接受采访时表示,火车票价与机构改革没有关系。

有记者问,国家铁路总公司的成立会不会对火车票价带来一定的影响,杨传堂说,“这个与价格没有什么关系。”他指出,火车票的价格还是由

发改委和相关单位共同来研究制定。杨传堂在介绍春运的情况时表示,现在的运输方式正在发生一定的变化,将来会有更好的改观。他也对这次改革充满信心,认为综合交通运输体系“应该掀开新的一页,希望有一个好的开局。”

据中新社

## 铁道部债务 按政企分开推进

对于备受关注的铁道部2.6万亿债务问题,交通运输部部长杨传堂表示,“国务院已经做了一些研究,它(铁道部)的债务和责任正在按照政企分开的要求向前推进。”

杨传堂表示,随着中国铁路总公司的成立和挂牌,新的交通运输部职能也会迎来新的调整和发展。 据中新社

### 经营范围和主要职责

中国铁路总公司的经营范围和主要职责是:以铁路客货运输服务为主业,实行多元化经营。负责铁路运输统一调度指挥,负责国家铁路运输经营管理,承担国家规定的公益性运输,保证关系国计民生的重点运输和特运、专运、抢险救灾运输等任务。负责拟定铁路投资建设计划,提出国家铁路网建设和筹资方案建议。负责建设项目前期工作,管理建设项目。负责国家铁路运输安全,承担铁路安全生产主体责任。 据新华社

# 走进电信 感受服务

12日上午,中国电信山东分公司举办了“走进电信,感受服务”参观体验活动,10位市民应邀走进中国电信山东分公司,直击宽带装机服务现场,走进体验式营业厅体验“智慧城市”信息化应用及智能手机应用,切切实实感受到了中国电信为用户提供的优质服务。

记者:陈卓峰 实习生:徐博

## 宽带装机 限时、贴心、规范

12日上午,虽然天空飘着小雨,气温也下降了十多度,但这阻挡不了参加活动的市民的热情,他们早早来到了活动地点——山大路电信电子世界天翼智慧手机广场。上午9点半,活动正式开始,第一站就是前往一名需要安装光纤宽带的市民家中现场观摩宽带装机过程。

在中国电信宽带装机工作人员张亮及同事的带领下,坐过电梯预约时间,参与活动的市民一行来到市民赵先生的家里。“您好,赵先生!我是中国电信的工作人员,今天上门来为您安装光纤宽带,请问您现在方便吗?”赵先生一开门,装机师傅的问候就赢得了大家的好评。随即,他和同事穿上鞋套,进入赵先生的房间,把一块布放在了墙壁上已安装好的网络接口下面。

“不是装网线嘛,这布是干什么的?”市民王女士觉得这块布有些“多余”。装机师傅介绍说,这是防尘布,为了防止打眼

时灰尘掉落,与前面穿鞋套一样,都是宽带装机服务中“无尘装机”的要求。“像赵先生的房间已经预置了网络接口,不需要现场打眼。如果需要现场打眼的话,我们还会自带吸尘器,保证客户家中的卫生。”装机师傅的解答一席,现场市民就是赞叹声一片,“太细心了!”“真不错!”……

没一会儿,装机师傅和同事就连接好了光纤,并测试了网络速度,宽带安装、调试完成。不过,装机师傅并没有离开,“赵先生,宽带已安装完成,如果使用过程中有什么问题,可以随时拨打10000。另外,请问赵先生,需要我帮忙下载和安装一些电脑软件吗?”“不用了,谢谢你们,我自己来就可以了。”赵先生满脸笑意,对这次安装服务十分满意,“早就听说中国电信的服务好,最近没空去营业厅,抱着试试看的想法打了个电话,没想到24小时内就能上门服务,先安装后收费,服务又规范,还可以帮助安装电脑软件,真的很贴心。”

一机在手,随行天下



刷卡消费、入门打卡在现代生活中已是司空见惯,可您见过刷卡消费、刷卡入门吗?中国电信手机“翼机通”系统便可以将这些实现。在中国电信天翼智慧手机广场工作人员热情地介绍,它是一种新型身份认证和移动支付业务系统,每个用户只要更换一个新的RFID-UIM手机卡,保留原有手机的通讯功能的同时,把手机在读卡设备上轻轻一刷,就可以实现小额消费、门禁、考勤等扩展功能。

在体验区,只见工作人员拿起手机在读卡设备上一刷,手机持有人的姓名和余额便显示出来,购买商品后,手机也会显示消费额度;再拿起手机在门禁卡上一刷,姓名和序列号依次出现,门禁自然打开。“购物时直接用手机付款吗?”“怎样将个人信息与门禁相匹配呢?”体验现场,初次接触翼机通的消费者感

到新奇的同时提出自己的疑惑。“咱们这款手机虽有一个“手机钱包”的应用,钱包在这上面,就跟买了月票一样方便。”

工作人员介绍,在企业或者校园内的天翼手机RFID-UIM翼机通系统中,用户可以用手机在食堂内消费、在门禁点开门、考勤机上刷手机考勤,用手机借书、预约考试场、机房上机等,将来还可以通过手机RFID-UIM卡的“空中补册”功能,实时将补册金额充入RFID-UIM的电子消费钱包中,实现“随充随用”功能,真正实现了“一机在手,走遍天下”。

## 智慧城市 带您走进智能生活

许多人将QQ开心农场作为休闲娱乐的手段,坐在电脑前就可以耕地、播种、灌溉、收获……

但您可曾想过这一场景将变为现实?没错,有了中国电信智慧农业系统,农民只需坐在电脑前,点点鼠标,即可查看农场现场情况,了解灌溉信息,轻松松松种地,快快乐乐收获。目前,中国农业信息系统已在蔬菜之乡——寿光投入使用。

“农业倒不陌生,智慧农业还真是个新名词,请问这是怎么个智慧法。”市民王女士的疑问逗乐了现场的体验者。

记者注意到,前来体验的市民大部分已为人父母,有没有一款电子产品可以让家长和孩子更好的交流,这是他们所关注的问题。因此,中国电信推出的翼接通备受家长们青睐。

在翼接通一站式用户服务中心界面上可以清晰地看到校内短信、学生预警、课业提醒、家长留言、学生考勤、通知公告、紧急通知等信息,“我们的翼接通啊,能够帮学生、家长、老师紧密结合起来,整合资源,搭建沟通平台,并融入了丰富的教学资源,让学生能够补不足,让老师更轻松高效地工作,让家长及时了解孩子的动态,有效形成家校合力,促使孩子健康成长!”听完工作人员的介绍,家长们频频点头,当即就扫码订购。

据了解,翼接通目前已在济宁和枣庄开始试用,其他地区也将陆续投入使用。

在体验现场,工作人员还带领市民体验了综合办公系统的应用,几台机、老年机、售后指导体验区等,让消费者购买手机的同时,学会熟练使用。